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Bitte lesen Sie sich die folgenden Hinweise vor der Bearbeitung der Aufgaben sorgfaltig durch:

e Bitte fiillen Sie dieses Blatt aus und verwenden es als Deckblatt Threr Klausur.

Versehen Sie jeden benutzten Bogen mit Namen oder Matrikelnummer.

Die Bearbeitungszeit betrdagt 120 Minuten.

Als Hilfsmittel zugelassen ist ein von Ihnen personlich handschriftlich verfasster
,,Spickzettel” in Form eines beidseitig beschrieben DIN A4 Blatts

Kreuzen Sie bitte in der folgenden Tabelle an, welche Aufgaben sie bearbeitet haben.
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Erreichte Punkte:
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Aufgabe 1 (5*%4 Punkte)
Untersuchen Sie die nachstehenden Folgen auf Konvergenz und bestimmen Sie
gegebenenfalls den Grenzwert:

(a) a,= nren mit ¢ > 0, (b) b, =log n ,
en+c/(n+1) n + 4i

(©) e = sin (gexp <1ni'n))
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Aufgabe 2 (4*4 Punkte)
Untersuchen Sie die Reihen auf Konvergenz und absolute Konvergenz:

S n=1 n? on = —nz2) fii B S
@ 5 E 2. 0) SepcnneC, (O % b fuwpg>0.
(d) > (=1)"log (%)  (Tipp: Benutzen Sie log(1 + z) > z/2 fiir z € [0, 1]).
n=1

Aufgabe 3 (4*4 Punkte)
Bestimmen Sie die Konvergenzradien folgender Potenzreihen:

0o n2 0o n3n IS
@ X777 ®) En!(nJrl)!(nJrQ)!z (9 2 cos(1/n)e
(d) S (Y™ —1)"z" (Tipp: Benutzen Sie e* — 1 < ze® fiir x > 0).

n=1

Aufgabe 4 (14444 Punkte)
Zeigen Sie:

(a) Die Funktion f:C — C, z — log(1 + exp(cos(|z])) ist stetig.

zcos(l/xz) ,x#0

(b) Die Funktion f: R - R, z — {O ist stetig und surjektiv.

sonst

exp(2)

(C) Die Funktion f : (C — C, Z = ]_—{—R—e(z)2

ist surjektiv.

Aufgabe 5 (2*4 Punkte)
(a) Skizzieren Sie
M = {re* :r €]1,2], p€[0,n[}

und bestimmen Sie den Abschluss M.
Ist M kompakt?

(b) Sei K C C kompakt und nicht leer. Zeigen Sie, dass es ein z € K gibt mit
|z| = inf{|w| : w € K}.

Ist solch ein z im Allgemeinen eindeutig?
Geben Sie ein nicht kompaktes K an, so dass es kein solches z € K gibt.

VIEL ERFOLG!



